



# 星报小记者探访交警大本营

11月13日上午,由市场星报联合合肥市公安局交警支队滨湖大队团支部和志愿者服务队开展的“我是小交警”活动成功举办。市场星报小记者来到滨湖交警大队,了解交警职能,学习交规知识,感受真正的交警工作。

滨湖大队孙文中警官首先给小交警们介绍滨湖大队的管辖范围和工作职责,带领小记者了解事故办理流程,同时告诫大家一定要遵守交通规则。孙文中警官现场说案,带领小交警们先后走进询问室、醒酒室参观,介绍酒驾和车辆违章等处理流程,进一步引导孩子们从小遵守交通法规。小记者们说,今后一定会提醒身边的大人,“开车不喝酒,喝酒不开车”。

在警官的带领下,小记者们来到交警监控中心,现场观看了辖区主要路口路段实时监控情况。“这里可以看到我们学校吗?好神奇啊!”大家激动不已,目不转睛地盯着大屏幕。小记者们更加直观地感受、了解了高科技、大数据在交通管理中的运用。同时,警察叔叔引导孩子们一定要遵守交通法规,平安出行,



不仅自己要作文明交通的践行者,而且要号召大家一起做遵守交通法规的参与者。

一次体验,一次成长。活动结束后,“小交警”们意犹未尽,表示收获很多。“今后我们会更加遵守交通规则,养成遵守交通法规的良好习惯,而且要将这些安全常识告诉父母和家人,号召大家一起遵守交通法规。”

■ 余刚 记者 郭琪文/图



## 多一份关爱与尊重 绽放多彩生命——暖阳辅助工坊公益活动有感

■ 合肥市和平小学第二小学五(1)班 黄皓轩  
指导教师:叶凤琴

周六上午,我和妈妈带着捐赠物资来到了“庐阳暖阳辅助工坊”和其他7组爱心家庭一起参加“感恩相遇,感受多彩生命”公益活动。

这是春芽协会助残服务下属的一家公益机构,在这里工作的暖心青年大多都是有自闭症、残障意识的人。但经过上课、训练后,他们都有了很大的进步,有的会烧饭了,有的能整理家务了,还有的人能自己上下班了,他们自食其力、顽强不息的精神非常值得我们学习。

其中让我印象最深的是有一位大哥哥的画。工坊里摆放了很多他的绘画作品,画面精美、用色大胆,就像画家画的一样,每一幅都很有意境。从画中完全看不出他是一个智力缺陷的人。每个人都有天赋,他们缺少的只是被发现和展示自己的机会!有一幅画让我深受震撼:一面陡峭的悬崖,一株樱花扎根在峭壁之上,正迎风怒放,绚丽多彩!这不正如这些暖心青年一样,生命虽然有些不完整,身处逆境,但仍会蓬勃向上,怒放生命吗?

我们小记者还和暖心青年分组合作进行打包货物体验活动,看起来很简单的工作,但稍不注意就出错了。我们正常的孩子都容易出错,更何况他们呢?看着他们熟练的分拣、装袋……这是经过多久的训练才能掌握这个技能。

最后我们一起合了影,还收到他们自己亲手制作的手串珠花。拿着娇艳的花朵,看着诚恳的笑脸,我觉得他们就像一个一个含苞待放的花朵,只要社会多去关爱他们、尊重他们,理解包容帮助他们,总有一天,他们定会像那樱花一样绚烂开放,享受多彩生命!

## 参观庐阳暖阳辅助工坊

■ 合肥市南门小学二(7)班 刘昕延

周六的早晨,我和妈妈来到“庐阳暖阳辅助工坊”参加公益活动,我们还准备了一些礼物。

到达现场以后,我看到的是干净、明亮、整洁的环境,几个大哥哥大姐姐围坐在工作台上安静地做着手工,他们每个人都非常认真、非常专注。老师说:“他们都是这里的工人,虽然有一些智力障碍,可是他们凭借着自己的劳动自力更生”。在老师的带领下,我们参观了他们工作的场所,了解了他们的日常生活情况,听说他们都是自己坐公交车来这里上班,我真的很佩服他们。

后来,老师让我们分组和他们一起做手工,按照老师的要求和步骤我们各自忙碌起来,我干得手忙脚乱,半天没有完成一件,而他们却有条不紊,熟练得完成了好几件,看到我手足无措的样子,他们主动给我帮忙,详细地给我示范每一个步骤,每一个方法,就这样,我们合作完成了一个又一个手工。整个活动现场,大家的脸上都洋溢着开心的笑容。活动结束后,我们还收到了他们自己做的手工礼物。

在回家的路上,妈妈告诉我:“他们在工作中的付出和努力会比我们要多得多,他们在生活中也需要更多的关心和帮助,你要好好学习,长大了为国家的繁荣富强多做贡献,国家越来越强大,每个人的生活也会越来越好。”

虽然我还不能完全明白妈妈的意思,但是我觉得:我应该要好好学习,干什么都要认真、专注,努力把每一件事情都做好。而且有机会我还会去看他们,还会和他们一起做手工。

# 星报小记者公益团走进暖阳工坊

11月20日上午,市场星报社、农行合肥分行营业部联合开展“感恩相遇,感受多彩生命”公益活动,星报小记者和农行工作人员前往合肥庐阳区暖阳辅助工坊为残障人士送上急需的生活物资。

在暖阳工坊,刚刚获得省残疾人职业指导技能大赛二等奖的张克娜老师带领小记者们依次参观了手工坊、蜡烛坊、软陶坊、植物坊、心理咨询室。手工坊内一派忙碌景象,数十位青年正在包装小工艺品。

张老师介绍:“他们现在正在包装的是出口日本的手工艺品。他们各自情况不同,但之前都因自身限制很难在社会上找到合适的工作。在暖阳辅助工坊,经过长期反复的日常安全教育、礼仪教育,他们能够像现在这样一起参加劳动,正常上下班。他们会觉得自己跟健全人一样。”

听完张老师介绍艺术蜡烛、软陶工艺品的制作过程后,大家步入植物坊。在这里小记者们的目光一下子被桌上整齐摆放的装饰画吸引了。张老师骄傲地介绍说:“你们可以想象吗?这些漂亮的油画全是我们工坊一位自闭症青年创作的。”“哇,真厉害,比我画的还好呢!”有小记者感叹。在张老师带领大家观看了暖阳工坊和春芽协会的公益宣传片,片中普及了自闭症、残障及心智障碍知识,彰显了身心障碍青年自食其力、自强不息的精神。

玩过张老师组织的考验团队协作的纸牌游戏后,到了备受小记者们期待的手工体验环节。小记者和心智障碍青年自由组合,在张老师和熊雪芹老师的指导下,按要求包装小工艺品套件。大家组成流水线,



有的贴标签,有的装彩页。

一个上午的体验既充实又深刻,参与活动的小记者收获满满。一位小记者说:“这是我第一次参加公益活动。今天带给这里哥哥姐姐的纸杯、消毒液是我自己去超市挑选的,用的是我自己的零花钱。他们太不容易了,希望我能够真正帮到他们”。

合肥春芽残疾人互助协会沈瀚老师表示:“感谢星报小记者公益团的小朋友和他们的爸爸妈妈以及农行合肥分行营业部对我们机构的物质援助。庐阳暖阳辅助工坊成立于2017年,是在合肥市残联、庐阳区政府的的主导下,由合肥市春芽残疾人互助协会实施的残疾人辅助就业项目,旨在为庐阳区户籍16周岁以上轻度智力、精神障碍与重度肢体障碍人士提供辅助性就业的专业机构。如果您身边有这样的残疾朋友,可以与我们联系。”

■ 赵蔚青

## 疫苗针,爱国情

■ 合肥市海顿学校三(5)班 周梦涵 指导教师:梁珊珊

今天下午放学后,同学们像往常一样排着整齐的队伍出了校门。远远的,我就看到了爸爸的身影。原来,爸爸是特意来接我放学去打新冠疫苗的。

路上,我的心里十分忐忑,既害怕打针会痛,又期待打完疫苗能够抵御新冠病毒。爸爸似乎察觉出了我的心事,轻轻地拉起了我的手。一路上,我俩有说有笑,很快就到了接种点。

到了接种地点,穿着白大褂、戴着口罩和手套的医护人员给我们做了登记。接着,我和爸爸上了二楼,那里已经排起了长队,等了大约十分钟,终于轮到我了。为我打针的护士阿姨动作很熟练,仅用了几秒钟就打完了,我一点儿疼也没感觉到。爸爸一边为我整理衣服,一边夸我很勇敢。打完疫苗,我和爸爸在

观察室等候了半小时,没有什么异常就回家了。

在回家的路上,爸爸对我说,祖国日益强大,人民安居乐业。中国公民可以免费接种疫苗,这样大家就不会被病毒感染,都能健康快乐地生活、工作。中国是一个大家庭,在这个大家庭里,每一个公民都是家庭里的成员。我们要想为祖国做贡献,就得学习好、身体好、品德好,爱国爱人民。听了爸爸的话,我想,生长在中国是多么幸福啊,我为我是一名中国人而感到骄傲!

通过这次接种疫苗,我想,作为祖国的花朵,作为一名合格的少先队员,我一定要报答祖国的恩情,将来长大了要为建设好美丽的家园贡献出自己微薄的力量。